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Uj esztendő után.
jan. 3.

Közvetlenül uj esztendő után a 
képviaelöház újból fölveszi tanács­
kozásait. Az 1904-iki politikai esz­
tendő minden előjel szerint fontos 
periódusa lesz Magyarország politi­
kai történetének. Alig emlékszünk 
olyan országgyűlési időszakra, mely 
előtt hasonlóan nagy horderejű fel­
adatok várakoztak volna, mint arra, 
a mely januárius hó 4-én veszi kez­
detét. A letűnt esztendő parlamenti 
históriánknak az a fekete lapja a 
megoldatlan problémáknak valóság­
gal khaotikus tömegét hagyta örök­
ségül. Az országgyűlésnek végre- 
valaliára magaslatára kell emelked­
nie a helyzetnek, ha az ország köz­
véleményének szemében a népkép­
viseleti rendszert végleg lejáratni 
nem akarja.

Ha egyszer a még obstruáló 
törpe csoport a rendkívüli fegyve­
rek használatától elállóit és semmi 
kétség nem lehet az iránt, hogy ez 
a legközelebbi jövőben meg fog 
történni — úgy szabad az ut az 
üdvös és gyümölcsöző munkára. 
Mert a magyar parlament a maga 
összealakulásában határozottan mun­
kaképes. Magyar emberek ülnek 
minden párton, csupa olyan férfiú, 
a kinek végső ideálja egy és ugyanaz: 
a magyar nemzeti állam kiépítése. 
Az a munka, a mely a képviselő­
házra várakozik, minden részletében 
ezt a célt szolgálja.

A kibontakozás első és alap­
feltétele az állam elsőrendű élet­
szükségleteinek elintézése. Az 1903. 
évi költségvetés, a kormánynak a 
folyósított kiadásokért való parla­
menti felmentvény, a jövő esztendő 
első hónapjaira szolgáló indemnity 
elintézése, ha egyszer az alkotmá­
nyos kibontakozásra való komoly 
törekvés él a lelkekben, semmi­
nemű akadályba nem ütközik. A

parlamentnek parancsoló kötelessége,
hogy mind e tárgyakat simán, gyor­
san, fennakadás nélkül elintézze. Az 
ujonekontingens megajánlása pedig 
a legelső teltétele minden további 
lépésnek.

Mert, hiszen annak elintézése 
nélkül a jelenlegi tárgyalás alapjául 
szolgáló javaslat megszavazása nél­
kül a munka tovább nem haladhat.

Telefon.

Az elsőrendű szükségletek el­
intézése után a delegációnak lesz 
kötelessége, hogy a közös ügyek 
további intézésére az alapot meg­
teremtse. A delegáció tárgyalásai 
január közepe táján előreláthatólag 
simán fognak lefolyni és az országot 
minden kellemetlen meglepetéstől 
megóvja.

Mindezek után a politikai hely­
zet súlypontja ismét visszakerül a 
magyar parlamentbe, a hol most már 
a valóban gyümölcsöző munkának 

i minden íuvauvi akadálya ei Jöbzeu 
• hárítva. A magyar politikai élet 

hova-tova szemben fogja magát ta­
lálni a legnagyobb problémával : a 
monarkia két állama közötti gazda- 

1 sági kiegyezéssel. Meg kell teremte­
nünk a két állam közt a vámterü­
leti közösségét a célból, hogy e 

: közös vámterületi közösség alap­
ján az autonóm tarifát megállapít­
ván, instrumentum legyen a kezünk­
ben a külfölddel való kereskedelmi 
szerződésektárgyalására. A szerzö- 

; dési tárgyalások mizériáján, a mint 
1 azt az olasz példa is mutatja, mar 
I ebben az esztendőben is nagy erö- 
j feszítésekkel vergődhettünk csak 
i keresztül.

Tagadhatatlan tény, hogy az 
’ olasz tárgyalási nehézségek egy je­

lentékeny részé abból keletkezeit, 
hogy mi tökéletlen fegyverekkel 

i felszerelve állottunk az ellenféllel 
i szemben. A jövő esztendő a nagy, 
I nemzetközi szerződések megkötésé- 
1 nek periódusa lesz. Egyenesen ve­

szélyeztetné gazdasági létérdekem-
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kér, ha ezúttal is gyönge fegyve­
rekkel, fedezetlenül vennők íöl a 
harcot olyan felekkel szemben, a 
kik erősebbek is Olaszországnál s 
a kikkel szemben nagyobb gazda­
sági érdekek szorulnak védelemre 
azoknál, melyeket az o asz provizó­
rium szabályoz.

i Nagy perspektívák ezek, me­
lyek ilyképen a jövő esztendőre 

i nyílnak. Az országgyűlésnek igazán 
j feladata magaslatán kell állania, 

hogy mindé leiadatokat úgy oldja 
I meg, hogy abból az országra a 
I gazdasági boldogulás és haladás jó­

téteménye káromolhassék.

Az ország csizmája.
— jan. 3.

Bámulom ezt a Tisza Istvánt, aki 
olyan világosan és tisztán látja, hogy az 
állam nem holmi élatteien, fából faragott 
valami, hanem olyan, mint az embe<\ 
Igazi organizmus, melynek van keze 
iába, feje, vér kering testében, velő van 
tagjaiban és szív is dobog benne. A do­
log nem olyan egyszerű, mint sokan hi­
szik. Európai látkör kell hozzá, hogy 
belássuk, hogy az állam és az ember 
közt való hasonlat nem hasonlat ma 
már, hanem, hogy az ország egy igazi 
organizmus, igazi ember.

— No ha ember — mondja nekem 
tegnap valaki — akkor mutasd meg a 
csizmáját.

— A csizmáját? A csizmáját, azon 
érzi az ember, hogy szorít. Ha pedig 
azt keresed, hogy hol szorítja az állam 
lábát a csizma, menten kitalálod, hogy 
a parlamentről beszélek. A parlament 
volt az a nagy, határjáró csizma, amel­
lyel harminchat év óta tiportuk a vilá­
got. Ha elszakadt, megfejeltettük ház­
szabályokkal. Ha valahol kirepedt, dug­
tunk a nyílásba egy kis honfiúi lelkese­
dést. Politikusaink, főleg a mindig aka­
dékoskodó és demokráciát szenvelgő, 
örökké szavaló ellenzéki politikusaink és 
szavaló nemzeti lovagjaink, büszkélfeed-
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lek evvel a csizmával s észre sem vették, 
hogy az már nem is csizma, de csupa ! 
folt. Ez volt a varga rendszer korszaka, j 
amikor a parlamentarizmust folyton köp- j 
tatták s aztán folyton foltozgatták. Senki- i 
nek sem jutott eszébe, hogy uj csizmát 
várasson.' A Tisza újévi beszédéből lá­
tom, hogy a miniszterelnök érti ezt a 
csizma parabolát s programmja sarkkö­
vének a népképviseleti rendszer gyöke­
res megjavítását tekinti. Ez uj csizma 
lesz kemény, jó bőrből való, a népakarat 
lesz a cifrája s csikorog majd, ha a ma­
gyar nemzet elindul benne azon az utón, 
melyen az európai nemzetek járnak.

— Nagyon igaz — mondja Gajárv 
Géza, aki már régóta undorodik a nofra 
bocskortól, melyet olyan nagyon szeret 
Ugrón Gábor. Ez nem a foltozó varga 
politikája Uj csizmát kap a nemzet 
és . . . Uj csizmával nagyobbat is lehet 
rúgni az ország ellenségein.

közigazgatás.
* Rendkívüli közgyűlés.

Debrecen sz. kir. város törvényha­
tósági bizottsága. Korács József 
polgármester elnöklete alatt Doma- 
hidy Elemér főispán beiktatása al­
kalmára, január hónap 11-ik napján
__ hétfőn — délelőtt 10 órakor a
városháza nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy- 
sorozata : 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
magyar kir. belügyminiszter urnák 
6048. ein. számú leirata Domahidy 
Elemér urnák Hajdú vármegye és

Debrecen szab. kir. város főispán- : 
jává történt legkegyelmesebb kine- j 
veztetéséről. 3. Főispán ur eskilté- . 
tele és székfoglaló beszéde. 4. Föl- ‘ 
gármester ur üdvözlő beszéde. 5. i 
A közgyűlés berekesztése.

+ Tanácsülés. A város tanácsa hol- j 
nap délelőtt 9 órától déli 12 óráig a vá- j 
rosháza kistanácstermében kovács Józset 
polgármester elnöklete alatt tanács ülést 
tart. . i

X Városi közigazgatási bizottság. A 
város közigazgatási bizottsága e hónapi j 
ülését január hó 5-én délután 3 arakor 
tartja meg Kovács József polgármester | 
elnöklete alatt a városháza nagy tanács­
termében, I

x UtóAllitAs. A városi sorozó bt- j 
zottság Szabó Kálmán v. tanácsos pol- I 
gári, Mildner Raj mund és Papp Tivadar | 
őrnagyok katonai elnöklete alatt január . 
hónap" 5 én reggel 9 órakor a Pavillon j 
laktanyában utóállitást tart. Állítás alá j 
kerül kereset képtelenség megállapítása : 
céljából egy debreceni iletőségi apa.

X Gazdasági intéző bizottság. A gaz­
dasági intéző bizottság ma délután L 
órakor a városgazdái hivatal he yiségé- 
ben Udvarhelyi Géza v. tb. tanácsos el­
nöklete alatt gyűlést tart. — A gyűlés 
tárgya a hortobágyi pásztorok íeltogadása.

X A lótenyésztési bizottság. A város
lótenyésztési bizottsága ma dólelőtt 11 
órakor Hutflesz Kázmér elnöklete alatt a 
városházán a gazdasági titkár hivatalos 
helyiségében a felállítandó fedeztetést 
állomások ménlovainak szét osztása tár­
gyában ülést tart.j X Hadkötelesek jelentkezése. Tud-

I valevő, hogy az idén sorozás alá kerülő 
i hadkötelesek a város katonai ügyosztálya 
j által a soroztatás érdekében jelentkezésre 
: már fel lettek szólítva. A jelentkezes ha- 
j tár ideje már lejárt ugyan, de arra való

tekintettel, hogy a jelentkezésre vonat­
kozó intézkedések is némileg késtek, a 
város katonai ügyosztálya tudatja a had­
kötelesekkel, hogy e hónap lÓ-ikóig e 
részbeni jelentkezésüket kivételesen és 
büntetés nélkül még mindig teljesíthetik. 
Jelentkezni a katonai nyilvántartónál 
lehet.

A guti vasút meg a helyi vasút.
A Közgazdaság, Grünvald József 

hetilapja, most megjelent tartalmas, vál­
tozatos második számával is igazolja, 
hogy mint szakfolyóirat érdemes a kö­
zönség érdeklődésére.

A Közgazdaság 2-ik számából vesz- 
szük át a következő érdekes két apró­
ságot. Egyik a guti vasútról, a másik a 
helyi vasútról szól.

Pár évtizeddel ezelőtt egy debre­
ceni egyszerű polgár emlékiratot nyúj­
tott be Debrecen város tanácsához, mely­
ben az Epreskerttől kiindulva a Guti 
erdőségig egy iparvasut kiépítését hozta 
javaslatba, közölvén egyszersmind, 
hogy — a kiépítés költségei mintegy 
ötven ezer forintot fognak kitenni. 
— A terv kivitele által az a cél 
lett volna elérhető, hogy az amúgy ér­
téktelen rengeteg famenyiség beszállít­
ható s a fogyasztó közönségnek hozzá­
férhető, a város házipénztárának pedig 
mesés összegeket hozó lett volna. Csak­
hogy az akkori bölcs tanácsnak az 50 
ezer forint motoszkált a fejében, vagyis 

i az erdőtől nem látta a fát, az összeget- 
sokalván, elvetette a tervet. — Egy évre 
rá azonban akadt egy vállalkozó, a ki 
azt az ajánlatot tette, hogy kiépíti 6 a 
vasutat, ha a város kötelezi magát arra 
hogy minden beszállított öl fáért neki 

! 0 forintot fizet. S a bölcs tanács, a mely 
i most meg a fát látta, de az erdőt nem. 
j belement a seft-be, úgy okoskodván,

Három beteg.
I.

Az orvosprofesszor ur valami mu­
latságra készült. A keze a mikroskóp be 
iktatásban sokkal járatosabb mint a nyak­
kendő megkötésében, mert már egy óra 
óta áll a tükör előtt és hasztalan igyek­
szik rendbe hozni a nyakkendője csokrát.

Esti 9 óra.
A szolgája teljes nyugalommal, egy 

előkelő orvosprofesszor szolgájához mél­
tóan lép be, névjegyek vannak a kezé­
ben lévő tálcán és szép hangsúlyozással 
csak ennyit szól:

— Három ur van künn.
— Nem vagyok itthon.
— De az előszobában vannak.
— Nem vagyok itthon.
— De már le is ültettem őket a 

váróteremben.
A professzor ur dühös lesz :
— Hát az előszobában vannak mé­

gis.
Szolga előkelőén nyugodt maradt:
— Csak voltak.
— Küldje el őket . . .
— Nem lehet.
— Nem fogadok senkit . . .
— De kell mind a hármat , . .
— Hallja méregbe hoz . .
— Mintegy. Az egyik ur de la 

Caulx báró. Ha azt fogadja a professzor 
a másik kettőt is be kell engednem

Az orvosprofesszor ur szeretne to- 
porzókolni:

— Bocsássa be a bárót.
— Professzor ur !
— Szolgálhatok, kedves báróm ...
— Lényegtelennek látszik a dolog

de mégis komoly.
— No, no : talán báró ur . . . f 
— Nem. A nőm. , I
— Ejnye. Hogy van a bárónő í I 
— Valami kis " múló fejfájás, az I 

igaz, de szeretném, ha a professzor ur is j
megvizsgálná. .

— Azt óhajtja a báró ur, hogy Iá- 1
togassam meg ?

— Kérném.
— Okvetlenül és ma?
__Igen. Kellemetlennek nem ép­

pen kellemetlen, de épp ma el kell men­
nem egy,orvosi gyűlésre.

— 0, néhány perc az egész.
— Igen, igen, de a városnak egész

ellenkező részén ...
— Nem akarom, hogy esetleg nyug­

talan legyen éjszaka a nőm.
Tehát mégis komoly a baj . . •
— No. Az az egész, hogy nyu- 

godtabb lennék, ha professzor ur látná őt, 
— Egy óra múltán ott leszek.

II.
— Pailloux mérnök vagyok . . .
— Uram . . .
— Bocsánatot kérek • . .
— Kérem, mivel lehetek szolgá­

latára ?
— Igen . . . kérem ...
— Szabadna arra kérném, hogy 

röviden.
— Igen ... Az édes apám . . .

— Gyengélkedik ?
—- Komoly a baj. Szive skedjék 

meglátogatni.
— Igen. Tehát holnap délben ott 

leszek. Szabad a lakása elmét tudnom ?
— Engedőimet, de most kegyes­

kedjék odatáradni.
— Most ?
— Igen, most ! Ne vegye rossz né­

ven, hogy Így este háborgatom, de a házi 
orvosom azt mondta, hogy ma éjszaka 
beállhat a krízis . , .

— Ah, mennyi idős az ur ?
— Jó hatvanas . . . Igen, a házi­

orvosom ezt mondta és hogy őne ki igen 
nagy bizalma van a professzor úrhoz.

— Ah, köszönöm, de . . .
— Igen és természetesen nekem is 

nagy bizalmam van, hogy a professzor 
ur vizsgálja meg a szegény öreget . . .

— Kérem, kérem, egy kisbaj van.
— Bocsánatot, a tiszteletdij termé­

szetesen . . .
— Rendben van, de nékem ok ve­

tetlenül el kel ma mennem egy tudo­
mányos felolvasásra.

Kérve-kórném . . . Csupa ember­
ségből is.

— Rendben van. En rám még 
senki sem mondta, hogy nem vagyok 
emberséges ember. Másfél óra múlva 
talán ott leszek. . . Ha csak lehetséges.

III.
— Mi a neve. barátom ?
— Mathien Gelau, szolgálatára.
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hogy az igy beszállított fának öle után 
még mindig marad a házipénztárnak 6 
irt tisztán. — Ebből a tanulságot ki-ki 
vonja le magának, én csak azt jegyzem 
meg, hogy a vállalkozó évenként ezrekre 
menő hasznot húzott, az az ember pe­
dig a ki a vasútépítés eszméjét első íz­
ben szolgáltatta a városnak — az öreg 
Mendelovics — szegényül halt meg.

Az eszme-rokonság folytán eszünkbe 
■ut a debreceni helyivasut keletkezésé­
nek ügye, a mely szintén igen érdekes 
és helyi viszonyainkra jellemző. — iu- 
hunyt kitűnő publ.cistánk Dr. Silbers- 
- ein Ötvös Adolf, ki egyszersmind jeles 
nénzügyi kapacitás volt, se szakba vágó 
műveletek lebonyolításával anyagilag elég 
jövedelmező eredménynyel foglalkozott, 
egy külföldi vállalkozóval szövetkezve, 
tervet nyújtott be a városhoz a helyi 
vasút, kiépítése iránt, mathematikai prae- 
űisióval bebizonyítva, hogy a vállalat a 
városnak évenkint busás jövedelmet íog 
hajtani. A tanács bölcs tagjai még visz- 
sza tudtak emlékezni arra a boldog 
időre, midőn a városban még deszka 
pallókon jártak az emberek, a nagyer­
dőre való közlekedést pedig az Arany 
Bika vendéglő omnibusza bonyolította le 
a közönség általános megelégedésére. — 
Hát mire való ide vasút ? Hogy végig 
füstölögjön az utcákon, s hogy zakatoló 
rázása még jobban megrepesszo a nagy­
templom homlokzat falát ? Nem kell. A 
vállalkozó csak ezt várta, s a tanácshoz 
újabban intézett beadványában bevallotta 
hogy bizony kétes üzlet ez, mely eset­
leg rengeteg veszteségekkel járhat. Epen 
ezért azonban ha a város a kiépítés en­
gedélyét megadja, s 15 ezer forint szub­
venciót is megszavaz részére, az esetben 
kiépíti ő a vasutat. A tanács ebbe a 
sett be is belement, úgy okoskodva, hogy 
hadd bukjék bele a német, s akkor majd 
módjában lesz olcsón megvenni a telje-

— Micsoda maga?
— Kárpitoslegény, kérem alásan.
— Aztán mit akar ?
— Nagy az én bajom.
— No, talán segíthetek rajta. Az­

tán miért jön maga ilyenkor ?
Éppen azért, mert nagy a baj. A 

kis fiam, az én édes kis fiam. lahm 
már meg is h lt azóta. . . ■

— Igen, igen, az baj. De mit te­
hetek én magáért'?

— Hogy kegyeskedjék elfáradni 
szegényes kis lakásomba . • •

— Én ?
— Igenis. Talán igy megél ami kis 

Mathieunk . . . Szegényke iuldokhk.
— Barátom, maga lehetetlent kér. 

Lássa, most volt itt maga előtt két igen 
igen nagy ur, mind a kettő arra kert, 
hogy menjek el hozzájuk, beteg van 
házukban is és lássa, nem mehete .

— De alássan megkérném. . .
— Nem lehet, barátom, nem lehet. 

Én magam is beteges vagyok, nem me­
hetek ki a szabad levegőre, de meg itt 
a házamban is van egy súlyos, nagyot 
súlyos beteg. Rokonom is. Alig mozdu 
hatok az ágya mellől. Igen, barátom. 
Hanem rendelek majd a fisnak valami 
hasznos orvosságot. Igen. En nem moz­
dulhatok ma ki.

L. X

sen kész vasutat. — Csakhogy 1 A né­
metnek volt esze! Zsebében az enge­
déllyel, fent említett, publicistánk tár­
saságában felutazott Bécsbe, s olt eladta 
még csak papíron lévő, de a város által 
15 ezer forint szubvencióval és az Ist­
ván malom gyártmányainak szállításával 
is biztosított vasút vállalatát Lindheim 
és ta. bankárcégnek 45 ezer forintért. — 
Hát tisztelt olvasóim, ne szaporítsuk a 
szót, fejezzük be a históriát, s mondjuk 
el, hogy Lindheim kiépítette a vasutat, s 
nemsokára gondoskodott róla, hogy Deb­
recenben részvónytársulat alakittassék, 
mely tőle a vasutat 125 ezer forint vált­
ságdíjért megvegye. Tanulság : Nyert az 
első vállalkozó ki az engedélyt kapta, 
mert Silbcrstein, nyert Lindheim, a rész­
vényeseknek is jut elég osztalék — és a 
város ? Nos, hát ki tehet arról, hogy a 
bölcs tanács sejtelme nem teljesedett, 
vagyis hogy a nimet nem bukott bele 
vállalatába!

I R K K

főispán beiktatása.

- I .vgszesz, vízvezeték és

Domahidy Elemér újonnan kineve- j 
zeit főispánunkat tudvalevőleg e hónap ■
11 -én igtatják be hivatalába. Ez alka- | 
lomból a megye és város az alábbi együt- 1 
tes megállapodásra jutott-

Ő császári és apostoli királyi Fel­
sége törvényhatóságunk Főispánjává Do­
mahidy Elemér urat legkegyelmesebb ki­
nevezni móltóztatott.

Főispán ur beiktatása alkalmából az 
1904. év Január Il ik napján a két tör­
vényhatóság által közösen rendezendő 
ünnepélyekre van szerencsénk a magunk 
részéről is tisztelettel meghívni s kérni 
hogy meghívásunkat elfogadni s ünne­
pélyünkön megjelenni méltóztassék.

Az ünnepély sorrendje a következő;
JaUUdl* iO-én.

1. Érkezés Budapest felől a délután 
3 óra 26 perckor érkező személyvonattal;

Szatmár felől a délután 3 óra 55 
perckor érkező gyorsvonattal.

2. A Budapest felől érkező vendégek 
bevárják a szatmári gyorsvonattal érkező 
Főispánt s az ünnepélyes fogadtatás után 
együttes bevonulás a városba.

3. Elszállásolás.
4. Este 8 órakor ismerkedési estély 

az Angol királynő szállodában.
Január 11-én.

5. D. e. 9 órakor
közgyűlése.

6. D. e. 10 órakor Debrecen sz. kir,
város közgyűlése.

7. Küldöttségek fogadtatása.
8. D. tt. 2 órakor ebéd az „Arany 

Bika“ szálloda dísztermében.
A vendégek elszállásolásáról s ellá­

tásáról gondoskodunk,
Tisztelettel kérjük, hogy f. 1904. év 

Január hó 6-ik napjáig Debrecen sz. 
kir. város polgármesteri hivatalát értesí­
teni méltóztassék, hogy szíves megjele­
nésére számithatunk-é s hogy melyik vo­
nattal várhatjuk érkezését. Szabad le 
gyen kifejezést adui azon kdreimunknek—

kiltük befagyását leggyorsabban és

hogy lehetőleg a programra 1-ső pontjá­
ban felvett vonatokat méltóztatnék hasz­
nálni.

Tájékozásul bátorkodunk értesíteni 
hogy érkező vendégeinket a jelzett vo­
natoknál, Püspök-Ladányban és Er- 
Mihálylalván a rendező bizottság egy- 
egy tagja várja, kiket a szállás és egyébb 
jegyek kiosztásával s a szükséges felvi­
lágosítások megadásával bíztunk meg. 

Hazafias üdvözlettel maradtunk 
Debrecen, 1904. Január 1-én.

Hajduvíirmegye törvényhatósága nevében :
s Hú só Gyula s. k.
i alispán.

Dehrecn sz. kir. város törvényhatósága nevében.
Kovács József s. k.

polgármester.

* Vasárnapi istentiszteletek. Az ev.
re/‘. templomokban : A nagytemplomban 
K. Tóth Kálmán. A kistemplomban 
Jánosi Zoltán. A Kossuth-uteai templom­
ban Csighy Andor. Az ispotályban Szele 
György. A Csapókertben Kovács János 
népisk. felügyelő. A Homokkertben Kis 
László joghallgató, a szegényházban 
Haidu Zsigmond püspöki titkár. A róm. 
kath. templomban : d. e. szí. misét, mon­
danak Gorakor Szabó István, 7-kor Nyáry 
József, 8 kor egyik kegyesrendi tanár-, 
melyen a főgymnasiumi ifjúság vesz 
részt. 9-kor az ünnepélyes nagy misét 

, Wolafka Nándor tartja segédlettel s az- 
! után Pák Emii prédikál. 11-kor misézik 
I Molnár Kálmán Dezső h. igazgató, me- 
I jyen a Sveiits-zárda s az elemi iskolák 
1 növendékei vesznek részt. A fél 1.2 órás 
j misét mondja Ruszka Zoltán. Délután 

fél 3 órakor kereszténytanitást tart Wo-
iaíka Nándor. 3-kur litánia, azután 4 óra­
kor a rózsafüzér társulatának ájtatosság 
tartja Wolafka Nándor v. püspök, prépost 
plébános, szí. beszéd, körmenet s litánia. 
4z ág ev. templomban: délelőtt 10óra­
kor Máthó Károly segédlelkész tart isten­
tiszteletet. A gór. kath. kápolnában :
6 órakor reggeli istentisztelet; délelőtt 
y érakor sz. mise; délután fél 3 órakor 
keresztéaytanitás, 3 órakor vecsernye, 4 
őrakor rózsafüzér ájtatosság.

* Kubelik ék elutazása. Kubelik és 
felesége Sz éli Marienne tegnap tiz napi 
itt "tartózkodás után Budapestre utaztak, 
a hol Kubelik e hónap 5-ón hangverse­
nyez és aztán folytatja diadalmas euró­
pai hangverseny körútját.

* ^ nagykárolyi mandátum. Nagy­
károlyról jelentik . A nagy károlyi man­
dátum Domahidy Elemér főispánná tör­
tént kinevezése folytán megüresedvén.

---------- , a kerület pártszinezet nélkül összegyűlt
Haj du vármegye ; polgársága a december 31-én megtartott 

I értekezleten gróf Károlyi Györgyöt kiál­
totta ki a kerület országgyűlési képvise­
lőjévé. Károlyi György a jelöltséget el­
fogadta és programmbeszédét január 3-án 
mondja el. Ellenjelöltje eddig nincsen.

* A gör. kath karácsony istentiszte­
letei f. hó G-án szerdán, mint a karácsony 
előünnepén . délelőtt 8 órakor királyt 
imaórák, 9 órakor sz. nagy Bazd atya 
miséje, vecsernyóvel. Szerda és csütörtök 
közötti éjjel 12 órakor az Ur Jézus szü­
letésének emlékezete.

7 én Karácsony első napján, dél­
előtt 9 órakor sz. mise, melyen az ün­
nepi sz. beszédet mondja: Dr. Wolafka 
Nándór, vál. püspök, P'CP9ÍL.F -bános,

szakszerűen rendbe hoz

Gerö József légszesz s
tv v ^ I
vízvezeték szerelő Hatvan-u. 4. sz Tokion 
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délután 3 órakor nagy vecsernye, prédi­
káció. utána rózsafüzér ájtatosság

8- án, Karácsony másod napján: b 
órakor reggeli istentisztelet, délelőtt .) 
órakor sz. mise, melyen az ünnepi sz. 
beszédet mondja: Ruszka Zoltán, Antal, 
róm kath. s. lelkész, sz. mise után miro- 
válás, délután 3 órakor nagy vecsernye, 
utána sz. olvasó.

9- én Karácsony harmad napján az 
istentiszteletek sorrendje olyan, mint a 
második napon.

* Karácsonyfa ünnepély -a gór. kath. 
iskoiában a karácsonyfa ünnepély szer- 
d&n, f. hó íi-án délután 4 órakor fog 
megtartatni, melyre az érdeklődőket tisz­
telettel meghívja az igazgató.

* Mulatság a vidéken. Mint Nagy- 
kállóból Írja tudósitónk az ottani nő- 
egylet fényes, tánccal egybekötött mulat­
ságot rendezett sajst pénztára javára. A 
mulatság, melyen a város előkelőségének 
ifja, örege megjelent, pompásan sikerült. 
Gyönyör volt nézni azt a tündöklő para­
dicsomot a hideg, zord tél közepeit ! A 
város ifjú leánykái rózsás kedvükkel be­
aranyozták a gondteli szülők arcait. A 
nyíló rózsák közül különösen a Szőcs 
nővérek: Margitka s Lenke tűntek 
szembe, kik bájoló szépségükkel valóban 
még magasabbra emelték a kedves mu­
latság szintjét. Ők voltak a bálkirálynői.
A nőegyletnek, mely már számos éven 
át gyakorolja sziveméin jótékonyságát, 
nem várt szép bevétele volt. Hány sze­
gény sorsú gyermek fogja majd könyes 
szemmel megköszönni az ingyen meleg 
ruhácskát, meleg cipőcskét 1 . . .

* Csillaghullás. Ő felsége Hetesi 
Sándor, Molnár Ernő, Lavvner Károly, 
dr. Farkas Gyula, Csapkay Géza és 
Hausbrunner Vilmos 39-ik gyalogezred­
beli tartalékos hadnagyokká nevezte ki. 
A honvédelmi miniszter Boros Illést a 
3-ik honvéd gyalogezredhez tartalékos 
gyógyszerószügyi járulnokká nevezte ki.

* Eljegyzések. Az elmúlt héten’ az 
anyakönyvi hivatalnál a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Munkácsi 
Károly róm. kath. munkás ^ eljegyezte 
Kazsimir Annát róm. kath. Fuchs Már­
ton izr, szabcsegód Fried Marit izr. Tóth 
Sándor róm. kath. csizmadia özv. Kecs­
keméti Dánielnél, Darvas Sándor ev. 
ref. teglamester Csaliár Erzsébetet ev. 
ref. Csapó Lajos ev. ref. közhonvéd Bor­
sos Esztert ev. ref. Marján Gábor gör. 
kath. kisbirtokos Koszta -luliánnát ev. 
ref. Pocsaji Mátyás ev, ref. csizmadia 
Szentesi Esztert ev. ref. Sándor György 
gör. kath. napszámos Kis Júliánál ev. 
ref. Ertsey László ev. ref. géplakatos se­
géd Tokás Esztert ev. ref. Ily és József 
ev, ref. napszámos Leiter Esztert ev. ref. 
Apródi Mihály ev. ref. kőmivessegéd 
Tóth Juliánnál ev. ref. Tóth András ev. 
ref. napszámos Mózes Esztert ev. ref. 
Vasvári István ev. ref. bisbirtokos Kos 
Ágnest ev. ref, Uláh Mihály ev. ref. 
kisbirtokos Imre Erzsébetet ev. ref.

* Halálozások- Tegnap a következő 
haláleseteket jelentették be az anyakönyvi 
hivatalnál ; Kelemen Péter gör. kath ,37 
éves, Horváth Mihály ev. ref. 6 hónapos, 
Dankó Sára róm. kath. 17 hónapos, 
Brischa Gyuláné róm. kath 41 éves, 
Frank Lajos ev. ref. 17 éves, Szabó Ká­
roly ev. ref. 43 éves, Gulyás Juliánná 
ev. ref. 8 hónapos, özv. Tassi Józsccné 
ev. ref, 80 éves.

* Csatangoló pletyka. A pletyka
Európában kifogyott az anyagból. Föl­
dolgozta a napokban Koburg Lujza her­
cegnőt, a német trónörököst. Alice schön- 
burg-waldeuburgi hercegnét a egyéb

anyaga itt. már nem lévén, elcsatangolt 
Afrikába s Abesszínia barna uralkodóját, 
az 59 éves Meneliket vette nyelvére

SZABADSÁG

Hogy az öreg uralkodónak nem kell hü 
életépárja, Taitu császárné, hogy európai 
görög orvosnak a csodaszép feleségébe 
szerelmes halálosan, hogv ez, hogy amaz 
Mivel görög asszonyról van szó, a plety­
kának Athénben is van fióktelepe, a hol 
még színesebben adják elő a dolgot. Az 
athéni pletyka szerint Meneliknek már 
szeretője is a görög asszony s e miatt, 
Taitu annyira el van keseredve, hogy 
Jeruzsálembe akar zarándokolni a — ko­
lostorba vonulni. Kár, hogy nem igaz, 
mert Taitu lenne a világ legórgekesebb 
apácája.

* Öngyilkos sertéshizlaló. Szegedről 
táviratozza tudósítónk, hogy ott Búza 
István vagyonos sertéshizlaló, bizottsági 
tag agyonlőtte magát.

* Az év halottas. Az 1903-ik évben 
is bő aratása volt a halálnak, Hogy mily 
sok jeles embert vesztett el az orszug, 
mutatja a következő statisztika. Meg­
haltak :

Januárban: Véesey Miklós báró fő­
rendiházi , lag, Bartók Lajos költő, 
Sehmidl Ágoston dr. kegyesrendi tanár, 
Major Ferenc dr. országos képviselő, 
Dégen Gusztáv dr. országos képviselő, 
Nákó Kálmán gróf főrendiházi tag, Szu- 
nyogh Péter alispán, Engelbreeht Károly 
országos borászati főfelügyelő, bchönbovn 
Ervin gróf főrendiházi tag, Gajzágó Manó 
kiv. táblai biró, Kurucz Ignácz egyetemi 
tanár. Februárban: Horloványi József 
orsz. képviselő, Erzsébet kir. hereegasz- 
szony, Wechselmann Ignác emberbarát, 
Károlyi György né grófné, Fassie Tódor 
orsz. képviselő, Ráíh Mór könyvkiadó, 
Gerlóczy Géza dr. jogakadémiai tanár. 
Márciusban: Nikolics Fedor báró főren­
diházi tag, Bittó István volt miniszter­
elnök, Molnár Józsiás orsz. képviselő, 
Tóth Lőrinc főrendiházi tag, Füzy Sza- 
niszló, az irgalmas-rend tartományi fő­
nöke, Dankó Pista dalköltő. Áprilisban: 
Andrássy Aladár gróf. Tüköry Alajos 
horvát képviselő, Beksics Gusztávné Írónő, 
Kisfaludy A. Béla egyetemi tanár. Má­
jusban : Ilatvani-Deutsch József nagy- 
birtokos, Robicsek Sándor min. tanácsos, 
Szcitovszky János orsz. képviselő, Lázár 
Árpád orsz. képviselő, Móricz Pál volt 
orsz. képviselő. Júniusban: Eisenhut 
Ferenc festőművész, Lederer Sándor lo­
vag, az Adria igazgatója, Penyvessy 
Ferenc dr. főispán. Júliusban: Kállay 
Benjámin közös pénzügyminiszter, Vér- 
tessy Sándor, a kir. tábla elnöke. Szep­
temberben : Ilettey Sámuel pécsi püspök. 
Októberben: Fadrusz János szobrász. 
Novemberben: Hofer Károly középiskolai 
igazgató, Krivácsy József negyvennyolcas 
tüzérezredes, Légrády Károly volt orsz. 
képviselő, Salamon Ödön hírlapim, 
Ciotta János fiumei polgármester, Bobula 
János müépitő, Mailáth István volt fő­
ispán, Maár Gyula alispán, Korniss 
Oszkár gróf, Csáky Adorján gróf, Pintér 
Ákos hirlapiró. Decemberben : Ohotek 
Rudolf gróf főrendiházi tag, Fekete János 
biró, Klotild Mária kir. hercegnő, id. 
Ábrányi Kornél zeneszerző és iró, Le­
derer Béla dr. történetiró, Sárkány József 
nyug. kir. táblai alelnök.

* Öngyilkosság vagy gyilkosság. A
sámsoni kertek alatt szilveszter éjjelén 
szivén átlőve, holtan találták Lisztes 
Sándor sámsoni lakos, paraszt gazdát. 
Az elöljáróság a járási orvossal együtt 
az esetről nyomban jegyzőkönyvet vett 
fel s azt hivatalos jelentése kíséretében 
tesnap Orosz Sándor központi já.ási fő-

szolgaiamnak meg is küldte. A főszotga- 
biró azonban az elhalálozás körülményeit 
nem látta ki világosan a jegyzőkönyv­
ből és jelentésből, áttette tehát további 
eljárás végett az iratokat a kir. ügyész­
séghez. Á járási főszolgabíró ezek alap­
ján a holttest eltemetését is egyelőre 
betiltotta, inig ugyanis a kir. ügyésség 
a helyszíni szemle és további nyomozás 
után azt meg nem engedi.

* Iparosok és kereskedők figyelmébe.
A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
közleményei. Vocabulaire official de 1894. 
Boyvean at Chevillet párisi cég (Páris 
22 rue de la Danque) ajánlatot tett az 
iránt, hogy az összebeszélt nyelvű távi­
ratok szerkesztésére szolgáló ős az 1901 
évi ujabbi kiadás folytán elavult Voca­
bulaire offieiel összes 1894. évi példá­
nyait példányonként 5 frankért az ál­
lapotukra való tekintet nélkül — hacsak 
nem hiányosak — megveszi s azok portó 
költségét is viseli. Az átengedhető pél­
dányok számát kérjük a kamarával kö­
zölni.

* Pályázat vasak, lemezek és kőolaj 
szállítására. Á kassa oderbergi vasút 
igazgatósága pályázatot hirdet az 1904. 
évben szükséges különböző kereskedelmi 
vasak, lemezek és kőolaj szállítására. A 
feltételek a kamaránál megtekinthetők. 
Az 1 koronás bélyegii szállítási ajánla­
tok 1904. évi január hó 22 napjának déli

! 12 órájáig a kassa-oderbergi vasút tit- 
\ kárságánál (Budapest V. Rudolf Rakpart 
; 6 sz) nyújtandók be. A bánatpénz 1904. 
i óvi január hó 20 déli 12 órájáig a kassa 
1 oderbergi vasút budapesti főpénztáránál 
i teendő le.

* Rövid hírek. Uj repülőgép. Az 
i Englisch Mechanic eimü technikai lap 
i egy repülőgépről emlékezik meg. A gép 
I feltalálói Viburt és Wrigt mérnökök. A 
I feltalálók próba utazása fényesen sikerült.

Hetven éves öngyilkos. Löblovitz 
i Mór 70 éves kassai kereskedő napokkal 
: ezelőtt eltűnt lakásáról. A kutatás kide- 

ritette, hogy az öreg ember öngyilkos 
; iett _ Milliók a tengerben. Németor- 
- szág a mint egy előkelő külföldi újság 
I irja két év alatt 17 és fél millió korona 

értékű távíró vezetéket rakott le a ten­
ger fenekére. — Egy toronyőr fizetőse. 
A legkisebb fizetést valószínűleg Charles 
Henry Gibbson huzza, a ki Nantuokban 
az úgynevezett félelmes világítótornyot 
őrzi ~A tornyot már nem használják, de 
az amerikai 'kormány megengedte, hogy 
ott lakjék és a tornyot gondozza, ezért 
kap évenként egy dollár fizetést, a mi a 
mi pézértékünk szerint öt koronának te­
lel meg.
Letzter JÓZSEF fényképészeti,

festészeti és f én y k ép nagy í- 
tási műterme Piac-utca 44. 
d r. U j f a 1 u s s y-h á z. Állandó
fény kép ki ál lit ás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­

katokban.

1904. január 3.

x Netcssék kölcsönt felvenni addig,
mig tájékozást nem szerez a 20 pénzin­
tézettel" összeköttetésben lévő bankirodá- 
ban, mert 1. százalék kamat, többlettel 
már 6 hét alat, megtakaríthatja {el­
veendő kölesönének negyed részét, 12 óv 
alatt feiét és 25 év alat az egész köl­
csönt. Törlesztéses kölcsönök, kisebb 
bérházakra és kaszáló földekre is adat­
nak mig az ezen célra szánt alap ki 
nem merül. Egyelőre csakis, a telek­
könyvi szám szükségeltetik. Bővebb ma­
gyarázatokat bárkinek, válaszbélyegü 
levelekre is, azonnal és szívesen ad, Rác 
Béla bankirodája, Debrecen, Csapó utca

í?*MWet8**E*
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15. — Szükség esetére, tessék ezen hir­
detést kivágni. _

Ma este az Arany Bika kávé-
házban Magyart Testvérek zene­
kara játszik.

EGYLET.

\ Szent-Erzsébet egylet. A helybeli 
iátókony Szent-Erzsóbet egylet hétfőn e i 

tőn délután 3 órakor a Svetics ,

;nttiadm étf ajándék a siketnémáknak. A
iabree ni városi dalegylet, 1903 dacom- j 
JpMiki színházi hangverseny tiszta- j 
t)8r Vlrrét ui év első napján rette át a , 

némákat gvámolitó egyesület pénz- , 
Sl^e", ,hn7 Mint ez részletes elszámo­
ltból ki tetszik, a tiszta jövedelem 239 i 
,£,70‘ fillóit tett ki melyet a dalegylet 
$$'koronára kiegyenlítve juttatott el

ÍUetéSöszönetnyilvánitás. A Petőfi dalkör 
Szilveszter előestélyén a következő felül 
Sfotések folytak be: A magyar állam­
vasutak altisztjének dalköre 5 kor 
Komlóssy Arthur elnök 5 kor., Bálin 
Sámuelné 4 kor., Dóczy Gedeon igazgató 
I kor Márton Gyula 2 kor., Latmka 
lánosnó 2 koronát, Hamar László 1 
kor íklódi János 1 korona, összesen 23 
, 1 ’’ i„ hflS7pr, a Petőfi serleg alap­korona, mely össze,. fQiiiifi7Ptőkhoz csatoltatok Bogadják a t- felulhzetök
dalkörünk nevében kifejezett hálá k 
szönetemet. Debrecen, 1904. januai 
Márton Gyula pónztái nők. ^

MULATSÁG.

A jurista bál 100-as bizotisága. A 
jurista bál elnöksége tudatja, hogy a 
bál 100-as rendező bizottsága a január 
hónap 9 iki bál teendőinek részletes és 
végleges elintézéséül, e hónap 7-ón 
(Csütörtökön) esti 0 órakor a 100-as 
bizottság a tagjait, hogy azon minél tel­
jesebb számban megjelenni szívesked­
jenek.

Kereskedő ifjak táncestélye. A ke­
reskedő ifjak társulata igen sikerültnek 
Ígérkező nagyszabású táncestélyt rendez 

I február hónap 4-ón az Arany Bika disz- 
I termében A rendezőség mindent elkövet 

hogy a farsang nem nagy szabású tánc* 
estöiyt minél nagyobb szintre emelje. 
Igazán örvendetes volna ha ezen derek, 
buzgó társulatnak tervbe vett mulatsága 
minél nagyobb pártfogásra találna a kö- 

1 zönsóg részéről.

h
sy
h a Ha •

M ü s o r.
vasárnap : d. u. Árendás z s i dó, 
oste Flirt nag y s á m bohózat.

Tavasz, daljáték. B. 
F 1 i r t n a g y s ám. szín

Jan. í
népszínmű,
Először.

Jan. 4 hétfő :
Jan. 5. kedd:

mii C.
Jan. 15. szerda: T arasz, daljáték. A. 
Jan. 7. csütörtökön: Flirt cagysám, 

színmű. B.
Jan. 8. péntek : A bajusz, énekes \ ig 

játék. C.
Jan. 9. szombat: F 1 i r t n a g y s a m, szín­

mű. A. , .
Jan. 10. vasárnap: délután Hunyadi

László, történeti színmű; este Arany- 
virág, daljáték. Először.

Kereskedő ifjak mulatsága. A debre­
ceni kereskedő ifjak önképzó egyesüle­
tének dalköre igen ügyes mulatsága
rendezett tegnap este a Bim szálló d a
termében. A kedves műsor, a dalkor 
M iá variék kitűnő zenekarának számai
Ml St Amils-ruUn jó kedvű «ne
következett A dalárda jo kiképzése, 
Fentzl Rudolf karnagy érdeme, Jelen- 
voltak : Asszonyok ; Adler íg^atzné. 
Schön Móráé, Tóth Mihályné Katón» 
Imréné, özv. Csengén Ignátzné, \\ nk 
Mérné (Rákospalota), Kovács lánosnó, 
özv. Törő Imréné, Szépé Lajosnó, Zenge 
wald Gózáné, Nagy Jánosnó, Kaut mann 
Már kiló, N euhamer Károlynő, O.■
Edénó, Acs Nagy Ferencné, Almáén 
Ferencnó, Kemény Gezáno. Uray V“ 
mosné, Csillag Miksáné, f 
Mérné. özv. Fülöp József né, Szombatby 
Józsefné, Szombathy Imréné st . 
Leányok : Adler Gizella, loth Juliska 
Tóth Erzsiké, Csengén Sarolta, Kato a
Kató s Margit, Kovács Margit Bányász
Mariska, Nagy Ilonka Kaufmann renke,
Vági Irmuska, Rácéit Erzsiké, °ttlik 
róla" Ács Nagy Irénke és Mariska Ceg- 
lédy Ernesztina, Kémery \dm», Ma 
stem Rom, ScWcí C-M “ 
Szeréna, Latinka Erzsiké, Szombatny
Juliska B Mariska stb.

__ Hegyi Aranka — szerződés nélkül, i
Budapestről Írja tudósítónk; A magyiar I 
operette primadonnák legkiválóbbika, a , 
nagyoknak az operette terén tündöklő j 
dívája, Hegyi Arankának újév napjaiul i 
kezdve nincsen szerződése. Lejárt szer­
ződése a Népszínházzal s orzsolt Kál­
mán igazgató olyan megállapodásra ju 
tott a művésznővel, hogy föllépésenként 
fogja díjazni. Ha tehát jut szerep Hegyi 
Arankának uj darabban, l»82 kenyere, 
ha nem - nem lesz. A legközelebbi 
premieren kimaradt Hegyi Aranka, és 
most nem is lesz keresete és bizonyos 
hogy az igazgató, tekintve a kikötött 
magas íöllépti dijakat, nem igen fogja 
azokat erőltetni. - Hegyi Aranka, aki 
minden keresményét megosztotta mások 
kai, szegény asszony. Férj étól elvált, 
leányai sem élnek vele és most kény 
len elhagyni szép, kényelmes lakását, 
melyet ma föl is mondott. N =m volt sze 
renesős asszony soha és most telve gond­
dal néz a jövő elé. — Ilyen a művésznő
élete. *

tájait, melyhez minden egyéb kell csak 
épen hang, énektudás és nemesebb művé­
szet nem kell. Az operettől pár év alatt 
mindenki megvált, a kit igazi művészi cé­
lok vittek a színpadra. De rikácsolni és ug­
rálni azért ezután is fognak !

— (Színházi Album. Krémer Jenő 
1903—1904-ve Színházi Albumot szer­
kesztett és adott ki. Gyönyörű kiállítású 
emlékfüzeí, n debreceni színházról s a 
szinészéletből irt közleményekkel. Al­
bummá az avatja a füzetet, hogy közli 
a társulat 34 tagjának arckép ót; rövid, 
de határt nem ismerő marasztalásokkal 
telt sorok kíséretében. A füzetet igazán 
érdemes megszerezni, mert ki ki. meg­
tudhatja belőle, hogy a debreceni szín­
padon most oly bőven vannak a nagy, 
az óriási nagy, a tüneményes és leg tü­
neményesebb nagy művésznők és müve- 

; szék, mint az egerek.
I — (A színigazgató híradása ) Vasár- 
! nap két előadás lesz színházunkban, dél- 
1 után lilámé Angyal Ilka 3 felvonásos 
i népszínműve az Árendás Zsidó keru 
1 színre félhelyárakkal. Este lesz a pre- 
1 mierje Gavault és Berr 3 lelvonásos 

színmüvének a BTirt nagysám-nak. A 
színmű először a Vígszínházban került 
színre s azóta a vidék minden nagyobb 
színpadán előadták a müvet. A B hrt 
nagysám premier szinlapja a következő. 
Ancelin Sebest?én Géza, Marcella Men- 
száros Margit. Ancellin Jacgus Klcno - 
vits György, Fernande de Vanguy Hab- 
nel Aranka, Rosul de la Roche-l esson 
Pataky Bála, La lerda Csiky László, 
Fa Cerdani Csige Ilonka, Bo illőt bzila- 
gyi Aladár, Boulotnó Püspöky Rózsi,

! Max Krasznay Ernő, Paul Camerét, 
j Tvánvi Antal, Etune Szalay Károly,
I Klubbszolga B. Nagy Gyula, Clementine
i Székely Ilona. .

Hétfőn kerül színre^ Stausz Józse.,
j 3 felvouásos oparetje a Tavasz. .

Jövő vasárnap lesz a premierje.
I Huszka Jenő a Bob herceg szerzője j 3 felvonásos operettjének az Arany vt- 
í rág-nak.
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Báli idény.
Vásárolja selyemkelme, gaze> 
erépe de chine, csipkeruha.
csipke és szalag-szükségletét

hűli idényre

pea

selyemáruházában
Budapest, IY., Becsi-utca 4, sz.

A csikagói színházégés. 
tokul, ja». 2.,A. edd«j rt.U*Ut

szerint a halottak szama eddig 
még négyszáznál több ember hiányaik. 
A halottakat két nap óta folyvást teme­
tik, Az egész város gyászol, megszua. 
minden forgalom, az üzletek zárva vau­
nak. Az áldozatok legnagyobb része 
asszony és gyermek- Az államugvósz a 
színház vezetősége ellen emberölés cím.-,, 
vádat emelt.

Az aradi Thököly alapítvány.
Karlócza, jan. 2. A kongresszusi vá­

lasztmány elé terjesztettek a kormány 
elutasító döntését a kongresszusi vá­
lasztmánynak az ő felsége által elren­
delt aradi Thököly alapítvány jövedel­
meit felosztó rendeletét, valamint a vá^ 
lasztmánynak a kongresszus javára_el-

Elismert legjobb és legszolidabb

cég, hol az utolsó újdonságok

mindig raktáron vannak.

Minták bérmentve küldetnek.
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határozott és a kormány által nem en­
gedélyezett kongresszuei hátralékok el­
engedését illetőleg'. A mi a Lhököly ala­
pítványt illeti, utalás történt arra, hogy 
a kom ány a legnagyobb erélylyel fog 
a kérész ül vitelnek érvényt szerezni. A 
kongresszusi választmány elhatározta, 
hogy az ügyet a kong! esszus elé terjeszti 
és magát a fizetés kiutalványozására jogo­
sultnak nem tekinti.

A kiszolgált katona.
Temesvár, jár. 2. Tégláséi Mihály 

harmadéves katona ma levetette egyen­
ruháját, mert r.(m akart szolgálni. Mi­
kor el akarta hagyni a kaszárnyát, a 
szolgálattevő altiszt útját állta, akit azon­
ban Téglássi levert. A nagycrejü embert 
csak 13 katona tudta megkötözni. A 
börtönben Tégláséi letépte bilincseit, ki­
törte az ablakrácsozatot és újra meg 
akart szökni, ami azonban nem sikerűit 
neki.

1920—1903. v. k. sz.

! Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

1408—5. sz, végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Kann és Heller czég ré­
szére Gáli Elek debreceni lakostól 493 
kor. 6 fill, tőke, ennek 1903. évi márc. 
hó 13-ik napjától számítandó 5 százalé­
kos kamatai és eddig összesen 103 kor. 
50 fill, perköltség erejéig 1903. évi márc. 
hó 30-án biróilag lefoglalt ós 2000 koro­
nára becsült egy gőzgépből álló ingó­
ságok 1904 évi január hó 18-án déle ött 
10 Órakor kezdetét veendő és Tizenhárom- 
város-utca 28. sz. alatt megtartandó nyil- 
vános bírói árverésen, a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alól is elfognak 
adatni.

Debrecen, 1903. évi dec. hó 24-én.
Oláh Géza

bírói kiküldött.

1931—1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V„ 

3304—2 1903 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint debreceni ipar és 
kereskedelmi bank részére Kiss József 
debreceni lakostól 1550 kor. tőke, ennek 
esedékes ti százalékos kamatai és eddig 
összesen 152 korona 74 fillér perköltség 
erejéig 1903. évi december hó 3-án 
biróilag lefoglalt és 1518 korona 90 
fillére becsült bútorok, és egyébb in­
góságok 1904. évi január hó 19 délu­
tán 2 órakor kezdetét, veendő és Seszta-- 
kerlben, és Csapó-utca 51. sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fi­
zetés mellett, szükség esetén becaáron 
alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1903. évi december 27.
Oláh Géza
bírói kiküldött.

Takács Zoltán halála.
Szeged, jan. 2. Dr. Takács Zoltán a 

Csillagbörtönbin utolsó óráit éli. Ma dél­
ben papot kéretett magához és felvette 
az utolsó kenetet. A reggelt aligha éri 
meg.

Népitélet nyílt utcán.
Baja, jan. 2. Lovietics Istvánt, a 

város legveszedelmesebb, börtönviselt 
izgágáját, ki három embert halálosan 
megsebesített, a feldühödött nép ma 
nyílt utcán meg! ám ad'a és életveszély e- 
sen meglincselte.

Oroszországi utam.
Egy nemzetközi gyűlés élményei.

Irta: Serit Sándor dr.
(Folytatás.)

Egyszerre útközben mintha meg- 
dobbana a magyar szív. A vonat megáll! 
csztochoval. Itt van az egyetlen Pálos 
kolostor annyi sok közül. Utolsó hírnöke 
az egykor virágzó .lóz ef császár által 
eltörölt tősgyökeres magyar szerzetnek, 
a Pálosok rendjének. A kolostor s ^tem­
plom tele van magyar vonatkozású fest­
ményekkel, iratokkal, ereklyékkel és 
emlékekkel.

Tovább megyünk ! Kissé hullámos 
majd mocsararas vidékén.

Megérkezünk Yarsba, a lengyel 
testvérek metropolisába.

Szívben, lélekben lengyelek lakják 
de a külsejében már csaknem olyan, 
mint a többi orosz nagyváros.

Az épülőben levő Alexander Nevszky 
orosy orthodox székes egyház 5 aranyos 
kupolája már túl szárrnyalja a többi len­
gyel kath, templomot s felettünk kira­
gyog.

Az utcákon kozákok vágtatnak s 
uniformisban jár mindenki orosz pa­
rancsszóra, orosz szokás szerint. Nemcsak 
a katona, a hivataok hanem még az 
elemi iskolás tanuló, a gimnázis.a, egye­
temi hallgató, tanító is.

Egyszóval már tanító is. a szegény 
aouzsik (paraszt )i nem !

Az orosz típusok egyik legjellegzete­
sebb alakja : az ívoscsik is előtűnik. Az 
egy fogatú gumikerekes kocsi, melyet ren­
desen egy gyors lábú fekete sörényű 
orosz ló rr pit.

A bakon pedig a bosszú kaf ános, 
lapos cilinderü kocsis ül aki úgy ki van 
tömve, mintha egy hat akcs hordó volna. í 
Mert tz orosz úgy tartja, hogy módos ; 
uri ember kocsisának jó húsban dukál : 
lenni. (Folyt, köv.) *

&onogán
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Kunz József és Társa utódai^ 1

tyeßreczen, jj
Kistem plombazár 

Újonnan átalakított divatáruház. |
ti

Menyasszonyi kelengye.
g

Vászon, asztalnemű, Lesz fehérnemnek. Stmww«; v ,« oassaaaasHBfc .
.... Téli ZZIZ I

alsó ruházat óriási raktára. |
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Palais kajjííjiíó.
használatával a 

mcgőszült ha; ere 
deti szmét nyeri 
vissza. A fejbőrt 
nem festi, a ruha 
neműn foltot nem 
hágy, többi előnye 
hogy a haítüszőket 
erösbiti és hogy 
teljesen ártalmat- 
an. Egy üveg ára 

' 2 korona. Pőrak 
tár Budapesten 

[PETR1 OTTÓ gyóyszortára : I. kér., Attila-kör­
út 51.

1

A Rtokter-lWe "
LlRlmsnt. Cm. com

Horgony - Pain - Expeller

Äiegi kipróbált háziszer, a mely 
több mint 33 év óta meg­

bízható bedörzsölheti alkalmaztat* 
Ihntnjatl, Mánál és aijhaitukaél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
um» »I bevásárláskor óvatosak le­
gyünk ée csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a„Heriiay‘‘ védjegy gyei 
ób a „RicUir" czégjegyzéssel fogad­
junk ÜL — 80 i, 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 

I József * gyógyszerészné. 
Budapesten. «

fBkiltr Fiú. is tirsn,
, MM. ét Mi. udvart »állttdk.

Eladó ingatlanok.
A Piac-utca 34 számú ház 
A Csapó „ 23
és 18 kát. hold Őrt d ót!i 

fölei eladó. 
Értekezhetni Nyomtató-utca 18 

sz. alatt.

Legmagasabb pénzkölcsön
mérsékelt kamatra minden 
fé e sorsjegyekre, például:

Jósziv sorsjegyre..................... K. 8.
Bazilika  „17.
ki sgy. vör. t ..................... „ ‘J3.
Oszt. ,, ., ..................... ....... 50.
Olasz ,, ,, .....................„ 32.
3*, Magy. jelzálog sorsjegyr-. ,, 200.

stb. el zálogosított sorsjegyeket kiváltsak 
és azokra magasabb kő csent aduk A
kölesen tetszés szerinti részletekben 
törleszthető. A sorsjegyeket minden 
húzás után lelkiismeretesen ellenőrizzük

Fischer és Eiesz bankház
Bpest, VII., Erzsébet körit 9. sz. (Kew- 

Ymk-paiota)

Acetylen-lámpák.
Kocsirúd
Spritzbogenpozna ==i
TI Á -wt, VN A "Ts-I ! I kerti- udvari- istálló- és 
i.6*.|[ kézi- asztali-

S 7. öl ópille acetyle n 1 ámpa.
Automobil- és kerékpár-acetylenlámpák.

Éjjeli szántásoknál gözekékre kiválóan alkalmasak, 
mert nappali fényt adnak,

IIú i*di óy>-eí
BUDAPEST. VI., Gyár-utca 48. szám

automobil nagykő-eskeöcs. Árjegyzék ingyen.
tns r*snux«sr<i~WATM«awvr.v- ont

SSSSfSs* ,
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Belépési felhívás
A

Korona JafíaréG és 
SftitelszövetRezet

év január hó 1-én *, kezdődé .

évtársulatába.
n r o n a Takarék és Ilitel- 
HZ(j vetkezet üzleti tevékeny- 
kenvsége a kötelező heti betétekre 
és az igy befolyt összegeknek tag­
jainál olcsó kamatláb mel­
leit elhelyezendő kölcsönökre ter­
jed ki.

Így törzsbetét ára 1 korona,
melyre az alapszabályok érelmében 
260 korona korona kölcsönkapható. 
Énnek megfelelőiét* a hány korona 
a heti befizetés, annyiszor ‘260 ko­
rona kölcsön igényelhető.

Íz évtársulat 5 évre j
alakíttatnak, melynek leteltével a 1 
befizetett összeg a haszoneredmény- 
nyel esvütt, mily az eddigiek 
szerint 6 százaléknak felel 
m e g a tagok betétei arányában 
felosztatik.

Kölcsöneínket a kölcsön tartamára e g y 
szer s mindenkorra láirandó 
b él yegmentes kötelezvényekre 
adjuk. Kölcsöneink tehát a váltó- 
kölcsönöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós béíyegköltséget taka­
rít'meg, továbbá, hogy nem kell 
kezeseit 3 vagy 4 havonként meg 
ujuló aláírásokkal terhelni.

lötcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized 
részéig.
2 g>v vagy több elfogadható kész­
fizető kezes jótállása mellett, még 
azon esetben is ha azok nem szö­
vetkezeti tagok.
3 Jelzálog kölcsönök ingatlanokra 
leendő bekebelezés mellett. ,
4. Biztosítékul elfogadható érté­
kekre.
A kölcsön kérelmek leg­

gyorsabban elintézte t n e k.
A szövetkezetnek 3 évi fenn­

állása után 2334 tagja van,, kik 
heti 10,122 korona betette! S30.311 
koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölcsöneink ősz- 
szegei ,288,595 koronára rúg.

Uj betéti könyvecskék a szövet­
kezet hivatalos holyiségében 
Piac u. 6.sz.(Dr, Kola féle ház) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggé 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Kenézy Gyula,

elnök

Ifj, Schwarz Vilmos,
ügyvezető igazgató.
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Crimearmat
Évtizedek óta nagy 
sikerrel használlatik
csuz és köszvény el­
len a Kriegner-féie
REPAMTOR.
Törvényesen védvo. o 
A Szt. Rókus kórházban 
131) eset közül V29 esetben 
teljes gyógyulást ered­
ményezett. Nagy üveg 
ára 2 korona, kis üveg 
ára 1 kornna. Kapható 
a gyógyszertárakban. 
Utánzattól óvakodjunk

4 ImwVOrimi * eroBsaépit* «
* VanCoa, easly iidbrí, pffl&AvA, ifvwrt

Mwsi »ró» bírót.
a sUraüg-Cvésií1 ß«m ««m ®

4 ■mtot-Orém» »pp* }<* *»$:**»***
•a«* «’■ró* s a pauáert 161 » *„»• ^

4 a»r$3At Övén»« nem ttsri fbayes«* im ww«
- a bőrt. . „ „

a Hsr**t-GrV»» kiváló jó hsfcteo miade*»»»* 
bSrbajoknál ; paU*cfe*ck «»tkák! elmulasztás .ír», iiapágatte a iw$L-fejfe

4 *ara*UrYsaíi telje8«11 «»tn*!*», h»bs8*r0, Mitto
*r««V-e»őcs »:jy tAgelr*m«lc ix»• «ftf .“•**** 

,kWun*X SK .ayan, mely a Crime hatása, foki»«», 
Marabunként. 36 kv

mmJrti, * körúti mikalovits i. «ry6CT-
sí,«résznél í)ch v 7 &nv»011..

Eladó 
borbély üzlet.

40 év óta fennálló, elegáns látoga­
tókkal, bár mikor átvehető, 

hm a kiadó hivatalban.

Legtökéletesebb arctisz- 
tisztitó és szépitőszerek
Hatásuk csodás és biztos
AKÁCIA-KRÉME,
E világhírű akácia- 
arckenőcs nem ártal 
más, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmaz, minden arcot 
üdít, frissít és szépít. 

Törv. védve.
Igazi ürmöknek e gyedüli 
kedvelt piperecikkei az 

‘ " ‘ Créme 2 kor.
■Puder 1 „
-Szappant „

taromét!

Vérszegénység
étványtalanság, sápkór 
idegesség gyógyítására 
és gyenge gyermekek 
erősbitésére a leghatáso­
sabb készítmény a Krieg 
ner-fóle o o
Tokaji china vasbo-
E nagvon kellemes 
izü ital kiváló saját­
ságait az országos 
egészségügyi tanács 
is méltatta s aján­
lásra a belügyminisz 
térium engedéllyel 

j látta el. Nagy üveg 
1 Ara B korona. Kis 

3 20 kor.
j ára 6 korona 
\ üveg ára

Főraktár: KORONA-GYÓGYSZERTAR
Budapest, Vili. Kalvin-ter,

Kapható gyógyszertárakban, de_ tes­
sék mindig Kriegner-fólét kérni 1 

Postai szétküldés naponta

eusietnm. Mm

Falu rossza, Honfidal, Bánk bán, Hu- 
nyady László, Árva rózsa vir^'k- 
Rákóczi induló, Krampusz csárdás, 
Hymnusz és még több mint 800 .télé
zenedarabot tanulmányozás nélkül, kóta 
ismeret hiányában is mindenki azon­
nal fujhat a mi 18 hangzású, elegáns 

kivitelű
Tsrem-Tsis,©

hangszerünkkel, csak a zenedarabot 
kell beié uianwtoni Ez a szenzációs
Trombino

I. minőségű

kezelési tudósítással, 
jegyzékkel

9 hangzatu fh 3 ;_>0
18 „ f!- G",ü

I. mínüségü 20 kr.
H. „ 40 kr.

Egyedüli raktár, utánvéttel 
Heinrich Kertész, V ien 

I. Fh inehmarkt 18 9tl.

Kóta

melyek évek óta a legjobb eredmény»! kun«
I a tatván és a legkiválóbb orvosok áltál min.

gyengéden hashajtó, feloldó szar _

J gyermekek is szíveseit veszik.
JF* Fnv 15 ollulát tartalmaz-) dihaz 30 «U>r

sä - «\jssr
NEU STEIN rOlAÖP 

imU hashajtó labdacsait. 
Valódi csak ha minden dobol hátim 
oldala a törvényileg bejegyzett „dtetl 
Leopold ' védjegyünkkel, vörös fÜMt* 
nyomtatással van ellátva. Védjegye 
zett dobozaink-, utalványaink- 6* 
cső magolásainknak a „Philip KsuS-
«-ein Apotheker“ aláírást kelt tax 
talmaamiok. ,

NEU STEIN FULÖP gyógyszertara 
a ,szt Lipóthoz Wien, I. Be*., Plankeagam 6.
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• Nagy Lajos e
Hagánkutato, (privát detektív) ok­
mányszerző és házssságközvetiíö 
r~~-------- irodája

Debrecenben, Jfiestcr-u. 12,

YITABIUS BÉLA
ORVOS-SEBÉSZETI MÜKÖTSZERÉSZ

------- : DEBRECZENBE

Elfcigad mindennemű megbízásokat, ma- 
gánr.ycnfiozásokat és megfigyelések kete- 
nyesebb természetű családi ügyekben is. 
Megszerez nagykorusitási, örökbefogadási, 
névmagyarositási, nösűiési stb. engedélye­
ket s házassagközvetitéseket a legnagyobb 
_______ titoktartás mellett eszközöl.
RIválalja továbbá kereskedők és magáno­
soknak hitelezőkkel való kiegyeztetését, 
fizetési halasztások (Moratorium) kieszköz- 
tését körlevelek és mindennemű üzleti rec- 
lara nyomtatványok megcimzését és postai

expeditioját.

HIVATALOS OBAK:
Heggel órától 8 — 12 óráig,!
Délután2 órától — este 8 óráig.!

Bátorkodom a nsgyérdemü közönség szives tudomására hozni, 
hopv Debrecenben, Bádogos-utca 1. sz. (Tisza-palota) alatt, egy a 
mai1 kornak megfelelő orvossebészeti mükötszerész-üzletet es műhelyt 
rendeztem be, a hol is minden e szakmába vágó dolgot, úgymint: 
mü-láb, mű-kéz, orthopádiai készülékek, sérvkötők, haskötők, szusz- 
pentoriumokat stb. stb. a leggyorsabban, a legjobb minőségben, a 
legolcsóbban készítek.

Bátor vagyok még megjegyezni, hogy ó évig a külföld első 
specialistáinál dolgoztam, a mi által a legkomplikáltabb munkák el­
készítésére is képes vagyok. . „X ,1

Raktárt tartok mindenféle betegápolása cikkekben es gummi-
különlegességekben.

Külön tisztitó-, mosó- és javitó-mühely, a hol keztyuk gyorsan 
a legszebben lesznek tisztítva és mosva, tisztítás párja lOkr. mosás b kr, 

Mindenféle gummi javítást elvállalok, továbbá sapka-bélelést, 
' nadrágtartó elkészítést stb. stb.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását tisztelet-el:

orvossebészeti mükötszeréez.

ills?IS

a Debreceni Kölcsönös-Segélyzö-Egylet
mint korlátolt felelősséggel alakult, szövetkezet, alapszabályai értelmében

1904. január 1-én nyitja meg a X.XJ-ik évtársulatot.
A szövetkezet célja, hogy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel könnyen törleszthet/! kölcsönöket 

nyújtson, továbbá hogyr apró kötelező betétekkel a takarékosságra még a szegényebbnek is alkalmat
szolgáltasson. , - , ,, , ... , ,

Egyletünknek jelenleg 8CC01agia van, akik 12,000 betéti könyvecskével 75,000 torzsbetéte, fizetnek 
Törzsbet’év tőkénk *> miliő koronát tesz, melyet tagjainknál kolcsonok-

ben helyeztünk el" . ...
Minden belépő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetéteket hetenként, vagy e.öie t-obD

hétre pontosan befizeti.
g""3* Epy törzsbetét 40 fillér (20 kr.) heti befizetósr© kötelez. ZSÍ

Egy-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden ,ag befizei.e>i 
összegén kívül a hat évi haszoneredményből törzsbetéteinek arányában reá eső részét megkapja és így az élvezett 
kölcsön után fizetett kamatainak nagj7 része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszonereamvny 
mindenkor a befizetett összeg 6% kanaatos -kamatjanalt felel

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, aki egy vagy több üzletrész fizetősre kötelezi magáh 
Egy üzletrész értéke 120 korona, meiy havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb 

részletekben befizethető.
Üzletrész váltható minden hó 5-ig és minden év december haváig felmondható.
A haszoneredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés mán kiizeaii 
Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak. . , . A
Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét vagy üzletrész után egyszersminoenkorra 40 filler 

(20 kr.) behatási dijat fizet, mely a tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteségi és segélyalapok összege
már 110,000 koronát tesz. _ A . 7.

Elsőrendű bekebelezesek mellett a kölcsönök 12 évi vissza fizetésre is adatnak. — ily
esetekben 2 korona betét uián 1400 korona kölcsön adható. z , , . ,,

Az első hat év után a törzsbetét elszámoltatik, úgy, hogy a második hat évben csak a fennmaradó
összeg után fizetendő a kamat. . , „ _ . ,, ,

Kívánatra a kamatok jánuár hó 1-től heti részletekben is befizethetek. Ily esetekben a ka­
mat és heti részlet együtt fizethető. , ... . , .Akik ezen kedvezményt igénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságuk, .zúvetkezetunk
helyiségében mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

Debrecen, 1903. november hóban.
Fenvérv Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel,

elnök. ^ igazgató.

^ TJj botét könyvecskék váltliatók az egylet helyisegében,
** (Zádor Lajos házában, Hos&uth-uto» ll-iU. szám udvari keresztépülcte, első emeletén.)

Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak. IÜ99I

Debrecen, nyomatott László József kö ■ íyomdájá
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